



可爱的人

陈佳妮的妹妹是个小馋猫，一见到吃的，就会偷偷地藏起来吃；胡桐的阿太虽然得了老年性痴呆，但对子女的爱却从不会忘；李雅昕的外公是个象棋迷，常常自己跟自己对弈；周卓翰是班里的“飞毛腿”，他的勇往直前和不服输总是激励着刘星语共同进步……

这些我们生活中的人，是如此的可爱，不仅带给我们快乐，也给予我们一些正能量！

我的“象棋迷”外公

北仑区新碶小学404班

李雅昕(证号1018758)

指导老师 乐珂琼

我的外公，瘦高个儿，黑白相间的头发下有一对熊猫眼。他可是一个实实在在的象棋迷，怎一个“迷”，且听我慢慢道来。

一天我来到外公家，隔着老远就听见外公在说：“炮就你上吧。”

我蹑手蹑脚地走到门前，透过门缝，看见外公又在和自己下棋了。他刚落下一棋子，就绕到对手的座位上坐下来，想了一会儿，拿起一颗棋子落在棋盘上，还自言自语：“嗯，我就下这里了。”接着又走回到自己的座位上，沉静下来，皱着眉头。忽然，外公紧绷的脸由阴转晴，左手猛地伸出来，迅速拿起棋子，“啪！”象棋落在了棋盘上。他用右手拍着大腿，“嗖”地站起来，兴奋地说：“哈哈，我又赢了。”看到这里，我忍不住哈哈大笑起来，想：“真是有趣，又在和自己下棋了，每次都那么认真，实在太伤脑细胞了，难怪头发变白了。”

“丫丫，过来陪我下棋。”外公发现了站在门外的我，一边说着，一边拉我进了房间。我无可奈何地坐到了外公对面的座位上，外公则是眉飞色舞地说道：“我让你先走两步。”哎，让我先走十步也没用啊！我这只“小菜鸟”只得拼了命似的背苏老师教给我们的口诀：马走日，象走田，炮打格子。不到5分钟，我就被外公杀得损兵折将，望着自己光秃秃的地盘，快要哭出来了。

“吃饭喽，吃饭喽。”这时，传来妈妈的声音，我仿佛抓住了救命稻草，急忙对外公说：“我去吃饭喽！”说着一溜烟跑到了饭桌前。而外公拿来一个小饭盒，装了一些菜，又盛了一碗饭，继续回到他的房间，一边下棋，一边吃饭。

哎，外公对下棋简直到了走火入魔的地步了，每天下棋下到半夜三更，能不熬出熊猫眼吗？

这就是我的外公，你们说他是不是一个象棋迷呢？



草莓姑娘

鄞州蓝青小学202班

李炎培(证号1018923) 指导老师 方洁萍

馋猫妹妹

宁波国家高新区实验学校306班

陈佳妮(证号1019505)

指导老师 邬索成

我有一个可爱的妹妹，她是个小馋猫，只要一见到吃的东西，就会立马扔下手中的玩具，以风一样的速度，迅速地跑到美食前。

她总会把我刚买来的美食抢去，跑到自己房间，把门锁上，在里面尽情地吃。有一次，我用我自己的零花钱买了一包巧克力。被妹妹发现后，她悄悄地把巧克力拿进了卧室，然后关上了门。我透过缝隙看见她拆开一个包装，把棕色的巧克力塞进嘴里。鼓鼓的嘴巴就像一只嘴里塞满了食物的花栗鼠。那样子真让人忍俊不禁。消灭了一个还不满足，又拆开了一个放进嘴里。吃完了，她终于心满意足地用舌头舔了舔嘴巴，棕色的巧克力还留在嘴角。她打开门慢慢走了出来，假装什么事也没有发生过。

我的小表弟

慈溪市第三实验小学教育集团307班

史睿(证号1019843)

指导老师 胡利清

舅妈生了个小宝宝，妈妈带我去看表弟。我们来到医院的新生儿病房，表弟还在呼呼大睡，他那圆圆的脑袋，好像一个球。我轻轻地碰了一下他小小的脚，问外婆：“他什么时候才能醒来？”外婆说：“不知道，可能还要一会儿。”我又碰了一下他的脚，他还是没有醒过来，只是眼睛睁了一下。过了不久，他开始“哇哇哇”大广播了，小屁股不停地动来动去，好像很难受的样子。外婆对我说：“他可能要换尿不湿了。”等到外婆将他的尿不湿换好，表弟揉了揉眼睛，咧了咧嘴，微微地笑了，他又安静了。可是没过多久，他又开始动来动去了，外婆说：“他可能饿了。”表弟很是调皮，喜欢边吃边玩，吃进去一点，吐出来一点。

表弟开始了他的招牌动作——睁一只眼，闭一只眼，最后他将眼睛都睁开了。我觉得表弟很喜欢我，因为我抱他的时候他很乖。

“飞毛腿”周卓翰

镇海应行久外语实验学校506班

刘星语(证号1018273)

指导老师 阮赛音

他的个子不高，但四肢发达，跑得飞快。他，就是我们班的周卓翰。他是我们班的“飞毛腿”。

上个学期，我们学校举行了4x100米接力赛。周卓翰是第四棒。只听“嗒”的一声哨响，我们班的第一棒不知怎么回事，一开始就慢了一步。周卓翰急了，他面红耳赤，着急地跺着脚。接下来的第二、三棒，也未能挽回。他急出了一身冷汗，一边催促道：“快点，再慢就来不及了！”一边做好了起跑的准备。

交接棒终于传到了周卓翰的手上。他迅速挺起腰板，双手摆动着，一个漂亮的起跑，如离弦之箭般冲了出去。他像踩了风火轮一样狂奔着，两眼直视着终点线，仿佛这个世界只剩下了跑道。他以最快的速度奔跑着，很快就超越了前面两个同学！场上的同学们都被周卓翰不服输的劲头感染着，大家情不自禁地站了起来，大声喊道：“加油，周卓翰，你一定可以的！”

听到同学们的鼓励，周卓翰似乎更有劲了，双手摆动得更快了。眼看前面只有一名同学了，周卓翰拼尽全力，冲刺起来。他就像一头飞奔的猎豹，在最后一秒钟，第一个跨过终点线！他成功了！

同学们欢呼起来！周卓翰也欢呼起来！

这就是我们班的“飞毛腿”周卓翰。他不仅跑得快，而且胸怀大志，他的目标是进入国家队。他这种勇往直前、不服输的精神总是激励着我们共同进步！



大嘴鸟

镇海区骆驼中心学校304班

曹中昱(证号1018371)

我的阿太

鄞州区董山小学308班

胡桐(证号1018160)

指导老师 马瀛莹

我有一个阿太，她是外公的妈妈，今年89岁了，一个人住在瞻岐小镇上。

她的个子高高的，堆满皱纹的脸上总是带着笑。她每次看到我，就很开心，脸上的皱纹像湖面上的涟漪一样，荡漾开来。她的头发花白了，就像一堆银色的丝线，眉毛淡淡的，几乎看不见了。一双眼睛却还像黑葡萄似的，乌黑光亮。鼻子挺挺的，就像一座小山。嘴唇薄薄的。牙齿掉了十几颗，就像一把掉了齿的梳子。她常常身穿一件灰色上衣，一条蓝色裤子，非常朴素。

阿太以前身体很健康，耳不聋，眼不花，腿脚也很利索。但几年前，阿太得了老年性痴呆，总是很健忘。一开始，她经常忘记东西放在哪儿，后来她忘记曾经做了哪些事，现在她已经搞不清谁是谁了。好几次妈妈明明站在她面前，她却总是不停念叨：宝珠啊（小外婆的名字），小伊怎么还不来啊？”原来她又把面前的妈妈认成小外婆了。

阿太因为健忘，发生过两起事件：一是烧着饭，却忘记关煤气，导致高压锅差点爆炸。还有一次是忘记回家的路了。外公急得差点要报警。从那以后，外公再也不放心让阿太一个人生活了，和小外公决定，每个人轮流照顾阿太。

阿太虽然健忘了，但对子女的爱却从不会忘，常常打电话给外公：天冷了，要多穿衣服，少喝酒。我们临走前，她总是双眼含泪，目送我们坐上车。我坐在车里，从车后窗看出去，阿太站在原地，朝我们离开的方向，比划着“回去吧”的手势。

我的妈妈

鄞州区江东中心小学中山校区202班

陈际安(证号1018835)

指导老师 张琼

我的妈妈特别怕小动物，怕小猫、小狗，就连鸡鸭都怕。我说：“妈妈，小鸡有什么可怕的呢，它又不会咬人？”妈妈一本正经地说：“它的嘴巴会啄人，也很危险的！”我真是服了她了。妈妈越是怕小狗小猫，越是对它们敏感，总是远远地看到它们，就绕道而行。这个时候，我就会挺身而出，走在妈妈前面说：“别怕，我来保护你！”我可是妈妈的贴身护卫哦。每当看到妈妈害怕的样子，我就觉得我已经长大了，可以保护妈妈了。

虽然妈妈怕小动物，却又对它们很有爱心。有时听到有人虐待小动物，妈妈就会很生气，然后会滔滔不绝地说：“小动物们很可怜，可以不养它们，但是不能虐待它们，这是做人的基本道理，要善待生命……”

按照我爸爸的说法，妈妈是个善良又胆小的女生。所以我和爸爸就是她的护卫，我们会一直保护妈妈。